龙南市皮防所2022年其他收入资金绩效评估报告

根据龙南市财政局文件要求，我所对2022年度其他收入资金经费支出绩效进行了认真自评，总体自我评价为：其他收入资金预算配置合理合规，预算项目执行严格有序，项目管理规范可控，资金效益合乎预期。具体情况如下：
1、 项目基本情况
龙南市皮肤病性病防治所是县直属股级全额拨款事业单位，内设办公室、药剂科、财务科、化验室、护理部、医生诊断室以及收费室。编制12名，实有11人，抽调到其他单位3人。具有专业技术职称人员5人，工勤人员2人，中级职称4人，初级职称3名。
[bookmark: _GoBack]（二） 2022年皮防所建立健全各项医疗制度，不断完善各项规章制度，依法依规开展业务，严格按照医疗法规执业，同时签订了安全防火防盗责任状和安全生产责任状。在执业期间，我所医务人员遵守各项规章制度，合法行医，全年无医疗事故。加强了人员的培训力度，加强督促，定期检查消防设备，合理处理医疗废物。突出安全生产，确保医疗安全，为病人提供一个“称心、舒心、安全”的就医环境。
（三） 2022年其他收入资金主要来源于皮防所2022年医疗和药品收入，预算支出90万元。
（四）组织绩效自评管理领导小组，有效的加强了对项目的管理和认识。确保项目能够顺利的实施。
（五） 绩效目标与指标，可以有效的提高医疗诊疗水平，扩大疾病诊疗范围，为患者提高高效的医疗服务。
 1、成本指标：经济成本指标，经济成本=900000元
     2、产出指标：数量指标，皮防所在岗人数≥13人、质量指标，其他收入资金使用合格率=80%、时效指标，其他收入资金使用及时率=80%。
 3、效益指标：社会效益指标，医院正常运营保障率=95%
     4、满意度指标：服务对象满意度，职工满意度≥80%，就诊患者满意度≥80%。
二、 评估方式和方法
（一）评估程序，按法定程序进行评估。
（二）评估思路及方法，按2022年发生数进行评估，不增不减的情况下，基本能够维持医院支出。
（三）评估方式，根据医院系统上实际发生的业务量和财务报表中其他收入资金产生的费用的方式进行评估。
三、 评估内容
（一）立项必要性，龙南市皮肤病性病防治所，成立于1958年10月，是龙南是卫生健康委员会直属二级事业单位，属社会一类公益性全民事业单位、市财政全额拨款事业单位。
主要职责是组织全市麻风病防治所项目的实施，包括麻风病防治知识的宣传，麻风病人的管理，治疗、康复。麻风病的线索调查，麻风病疫源地人员体检，普查，麻风病人的生活保障。开展全县皮肤病性病防治工作，推广皮肤病性病防治知识和技术，培训皮肤科医师。
麻防工作是我国卫生工作的重点，关系到保护生产力、振兴城乡经济、维护社会发展和稳定的大局，对提高全民族素质具有重大意义。但是，从总体上看，龙南市麻防工作仍比较薄弱，资金投入不足，卫生人才匮乏，基础设施落后。实施其他收入资金项目既是重要的民生问题、经济问题和社会问题，也是建设和谐平安龙南一项最实际的举措。本项目的建设符合国家“预防为主，防治结合，重点干预，广泛覆盖，依法管理”的有关精神，项目的实施能使龙南市皮防所最大限度满足人民群众的需求，适应国民经济和社会发展的需要。
（三）绩效目标合理性，本项目建设符合国家政策，布局合理，服务功能多样，建设方案合理，具备医院基础设施条件并具有显著的社会效益。
（四）实施方案可行性，其他收入资金的建设将极大地提高龙南市皮防所医疗服务水平，完善区域医疗网络体系，健全卫生服务能力，促进地方社会经济全面快速发展，提升城市可持续发展能力的重要作用。
（五）筹资合规性，筹资方式合理、渠道合法合规，符合财政事权与支出责任划分。
四、 评估结论
（一）项目总体结论：通过认真开展自评，基本达到预期目标指标，完成了项目目标任务。我所逐步完善规范、高效管理制度，使项目的效益得到提高。
（二）存在的问题：1、工作人员待遇、社会尊重指数低，保障差，人才引进困难。多次招专业人才而无结果，其中工作人员待遇、社会尊重指数低，保障差是主要的原因，此可能为医疗安全隐患。2、多数患者家庭经济困难，收费低，难以体现医务人员的劳动、工作价值。我所目前政府投入少，基本上自收自支，医务人员的工资待遇差而难以保障；而患者病症反复发作，家庭经济必然难以承受。
7、 有关建议。
1、增加财政投入的力度，改善基础设施的建设。皮肤专科医院很难依靠向患者收取医疗服务费用来维持其本身的生存、发展、壮大，甚至有时连基本的运转、生存都成问题。社
八、其他需要说明的问题 
无
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